

福清僑鄉報

星期五

2023年2月24日
农历癸卯年二月初五

今日天气 多云
东北风 5-6级
气温:9℃~17℃

新闻热线:
85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxw.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4111期 今日4版 免费阅读

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

在深学敢为实干中实现一马当先

——访福州市委常委、福清市委书记叶仁佑

编者按:

2月23日,《福州日报》刊发了福州市委常委、福清市委书记叶仁佑的专访文章《在深学敢为实干中实现一马当先》,本报特予以转载。

■据《福州日报》

“在全面贯彻党的二十大精神、在全面学习贯彻党的二十大精神开局之年,福州市部署实施‘深学争优、敢为争先、实干争效’推动‘党建领航、经济领跑、民生领先’行动,充分彰显了省会走前头、当标兵的自信心和强烈担当。”福州市委常委、福清市委书记叶仁佑接受专访时表示,福清坚决按照部署要求,强信心、鼓干劲、提精神,全力推动经济社会发展提质增效,奋发有为保持领先领头羊态势,加快建设最优最佳、卓越超越的“最福清”。

思想是行动的先导。习近平总书记指出,学习是文明传承之途、人生成长之梯、政党巩固之基、国家兴盛之要。“福清坚持深学开路、学思践悟,在对标对表中争优,实施党建领航,紧扣新思想和党的二十大精神,在全面学习、全面把握、全面落实上

下功夫,坚定拥护‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’,推动党中央决策部署及省市工作要求在福清落地见效。”叶仁佑表示。

具体而言,就是坚持“3820”战略工程思想精髓,加快建设现代化国际城市——

全力打造一批重大平台,加快推进中印尼“两国双园”、丝路东南航空枢纽港、江阴港综保区等国际化平台建设,在新发展格局中展现更大作为。重点抢抓“两国双园”契机,完成国际化城市设计,争取38条省级以上政策,推进椰子产业园、燕窝精深加工、鱼原材料等重大项目建设,打造大进大出国际食品加工贸易中心。

全力实施一批重大项目,推进312项、总投资3200亿元的重点项目。其中,新开工项目141个,总投资1316亿元,年度投资305亿元;在建项目89个,总投资1306亿元,年度投资357亿元;竣工项目82个,总投资578亿元,年度投资176亿元。开展“亲情回归”招商引资行动,力争签约引进5G新基

建、新能源整车、生物制药等202个项目,总投资1450亿元。

志不求易者成,事不避难者进。叶仁佑表示,福清坚持勇立潮头、勇毅前行,在敢拼敢闯中争先。瞄准产业重点,深化园区标准化建设,落实产业链链长制,推进半导体、万华化学、保罗食品等195个产业链项目建设,总投资2165亿元;推动长远锂科、大东海等新赛道项目,构建以电子、化工、食品三大千亿产业为牵引,数百亿主导产业多极支撑的产业体系。破解内需难点,抓住福州打造国际消费中心城市契机,建好利桥古街、百亿汽车走廊、镇街特色商业街等平台,培育重点商圈、跨境电商、保税仓储、大宗贸易、乡村露营、海水温泉等业态。疏通要素堵点,打好低效闲置用地处置和造地、多元化投融资、人才引进等组合拳,力争今年再盘活用地4500亩、新增耕地1500亩,获批专项债161亿元,引进高层次人才700名。

深耕细作挖潜,笃行实干增效。“要让‘马上就办、真抓实干’等优良

作风在福清蔚然成风,以作风转变为高质量发展增势赋能。”叶仁佑表示,福清坚持实字当头、干字为先,在提速提质中争优。重点围绕优化经济结构质效,依托福清科创城,提升厦大科技园等20个创新平台;实施冠捷数字化生产线等180个技改项目,总投资1200亿元;新培育国家高新技术企业30家。围绕提升城乡统筹质效,推进市域轨道S1线、国道G228等四条战略通道建设,开发福清东部新城、高铁文旅小镇、中央CBD、龙高商贸新城四大组团,新建一批乡村振兴四星级以上村。围绕增强社会民生质效,投入75亿元,实施集团化办学、医疗补短板、医养结合等88个民生项目,确保上半年城乡供水一体化全覆盖。

征途漫漫,惟有奋斗。叶仁佑表示,福清坚决按照省市部署,高标准、高效率、高质量实施行动,全力推动各项工作争优、争先、争效,奋力实现党建领航、经济领跑、民生领先,努力在全市发展中实现一马当先、一骑绝尘。



惠民服务送上门 福地山村多欢喜

2023年福清市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动走进一都镇

■记者 夏巧鸿 实习生 吴煊媛

本报讯 2月22日,2023年福清市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在一都镇一都村举行(如右图),把特色鲜明的惠民服务送到群众家门口,营造了浓厚的“福”文化氛围,引领广大基层干部群众更加关注“福”文化、参与“福”文化、乐享“福”文化、发展“福”文化。

启动仪式上,市委常委、宣传部长林彤为一都镇颁授福州市启动资金牌匾和福清市启动资金牌匾,并宣布2023年福清市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动正式启动。

活动现场,“福”文化彩旗迎风招展,全市14支“三下乡”服务队把农技咨询、义诊体检、法律咨询、家电维修等惠民服务“快递”到群众身边,得到广大群众的热烈欢迎。

市文联服务队提供的合影服务人气爆棚。“来,一起看镜头,保持微笑!”摄影师们耐心细致地引导拍摄群众的表情、姿势,随着“咔嚓咔嚓”的快门声响起,一张张温馨幸福的笑脸瞬间定格。

村民张瑞金笑吟吟地拉着姐妹在各个摊位前转悠,没一会手上便拿满了种子、便民用品和宣传品等。“种子、化肥、农药,这些都是农村生产生活用得上的东西,特别合我们的心意。”张瑞金说。

村民杨师清的家就在一都镇状元街旁,看着热闹的活动和乡亲们欢喜的笑脸,他感慨地说:“在党的领导下,如今村民的生活富足起来,乡村美起来,一都枇杷也走向了全国。这次活动让我们零距离接触到先进的科学技术,这样的惠民活动值得点赞。”

省新华发行集团福清分公司服务队开展全民阅读宣传,现场赠阅适合群众阅读的图书,并精心挑选部分农业类、养殖类、文学类等多种书籍进行优惠销售,满足不同群众的阅读需求;市卫监局服务队结合春季传染病防治日宣传,组织市疾控中心、福清市医院、一都卫生院等送医送健康;市供销社服务队热情地帮助村民维修家电,并赠送小包装化肥、农药;市农业农村局服务队的农业技术专家现场为村民开展技术指导并接受咨询,推广“五新”技术及产品,还发放春耕新品种种子、新农药,以及农产品质量安全宣传品;市防震减灾中心服务队现场指导地震避险姿势和自救互救技能,并赠送地震科普书籍和帆布袋、桌布、安全锤等物品……



福清市影像中心供图

此外,普法、垃圾分类、平安建设、文明乡风、移风易俗、安全用电等宣传,以及手机故障处理、信号“宽带义诊”等热情高效的服务赢得群众点赞

不止,福清文旅丛书、简易体育器材、科普书籍等各类宣传品也备受群众青睐。

活动中,林彤一行还看望了“三下乡”服务队并调研了一都镇状元街慢城彩虹步道等宣传思想文化建设培育点。

当天下午,主办方还在一都镇开展了党的二十大精神专场宣讲活动,一都镇村干部、基层群众代表到

场听讲座。

据了解,此次活动旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面实施乡村振兴战略,着眼新时代农民群众对美好生活的新需求,动员社会各方力量积极参与新时代“三农”工作,切实让农民朋友有更多实实在在的幸福感和获得感、安全感。



■记者 林翔

本报讯 昨天,福州市委常委、福州市高端精细化工产业链链长、福清市委书记叶仁佑带领有关人员赴连江县调研高端精细化工产业链发展情况,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,和习近平总书记关于制造业高质量发展的重要论述,按照省、福州市部署要求,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,聚焦产业链强链补链,构筑产业链集聚优势,释放经济发展活力,推动高端精细化工产业链实现高质量发展。

连江可门港区是福州丝路海港城的重要组成部分,凭借天然深水良港优势,该港区围绕“引上游、接下游、强龙头、补链条、聚集群”,做大做强新能源、新材料、新建材、新医药、港口物流五大集群。叶仁佑一行首先视察了连江可门港区清泉新能源项目、申远新材料一体化产业园,认真听取有关情况汇报,仔细询问产业布局、产业链流程、上下游配套和项目规划、建设、运行等情况,并就高端精细化工产业链高质量发展需求的政策支持、未来规划等方面与企业进行了交流。叶仁佑指出,化工企业要把技术创新、转型升级作为企业高质量发展的主动选择和必然要求,高度重视安全和环保工作,促进规模持续扩大、产业质态和效益加快提升。

近年来,福州现代物流城在精准助企服务、激发企业活力、优化营商环境等方面持续发力,积极引进项目、企业、资金,以优质的协调服务和良好的营商环境,吸引优质项目落地物流城并开花结果。当天,叶仁佑一行来到正祥海峡国际农产品物流园、福州现代物流城指挥部,听取项目规划和福州现代化物流城整体情况介绍,并沿途察看京东、平安物流、民天国际、港后铁路等项目建设情况。

调研中,叶仁佑强调,产业链“链长制”是推动高质量发展的关键之举。要推动产业链建圈强链,围绕“扶引大龙头、培育大集群、发展大产业”,突出工作重点,抓实关键环节,持续延链补链强链,加快建设现代化产业体系,夯实高质量发展基础。要提高产业集聚能力,聚焦“新能源、新材料”等新赛道,明确功能定位,完善基础配套,鼓励企业加快技术创新,推进技术进步,促进产业提质增效和结构调优调强。要加强产业协同发展,强化区域企业间的合作联系,实现产业链上下游物料互补互供,提升经济效益,形成区域联系紧密、产业配套完善、企业相互支撑的产业格局。

连江县委书记陈劲松及福清市、长乐区、连江县有关领导,江阴港城经济区、可门经济开发区有关负责人,福州市、福清市有关部门负责人及相关领域的专家学者和企业代表等参加活动。

省农业农村厅调研组来融调研“三农”重点工作

■记者 薛晓娟

本报讯 2月22日,省农业农村厅一级巡视员黄书荣带领调研组,来融调研“三农”重点工作。

当天,调研组一行先后视察了一都镇东山村、乡村振兴馆、枇杷展销馆、善山村枇杷业广场、东张镇道桥村、海口镇牛宅村、福建省星源农牧科技股份有限公司总部基地等地,详细了解乡村振兴发展、群众生产生活、农产品市场保供、生猪养殖资源循环利用等情况,并就发展中遇到的困难和问题,共商解决办法。

调研组要求,要再接再厉,扎实抓好“三农”工作,全面推进乡村振兴,抓住机遇做大做强特色现代农业产业,稳步推进品种改良提升,提高种植质效和养殖水平,持续增加农民收入;要加强宣传,强化品牌创建,发挥好龙头企业骨干作用,以规范化、标准化的要求发展农业产业,推动农村三产融合发展;要落实好各级惠农政策,调动农民、企业的生产积极性,促进农业规模生产;要继续提升乡村基础设施建设和公共服务质量,努力推进美丽乡村建设,不断提高农民群众的获得感、幸福感。

百合小学第二校区主体封顶 今年秋季将投入使用

■记者 陈盼兰

本报讯 2月22日,福清市百合小学第二校区主体工程封顶。按照计划,该校区将于今年秋季投入使用,可进一步缓解周边学位紧张问题。

福清市百合小学第二校区位于音西街道洋埔村,为市直属小学。项目总投资约1.269亿元,用地面积约33亩,总建筑面积近2.9万平方米。项目于2022年1月28日正式开工,建设内容包括行政图书楼、教学楼、体艺馆等,规划办学规模72个教学班,3240个学生席位。

据了解,自福清市百合小学第二校区动工以来,建设单位在保证

建设质量和生产安全的前提下,抢抓工期,有序推进,项目主体结构如期封顶。下一步,该工程将转入内部砌筑、装饰装修、室外工程等建设阶段,确保今年秋季投入使用。

福清市百合小学第二校区筹建组组长林清华表示,学校将坚持以学生为中心,以“融和向阳 适性绽放”为办学理念,融合乡土教育和阳光教育,真正把百合小学第二校区打造成学生获取知识的学园、愉悦精神的乐园、快乐生活的家园。

作为福清市民生补短板项目,福清市百合小学第二校区建成后,将为周边适龄儿童提供优质的教育服务,提升区域教育水平,推动教育均衡发展。

构筑集聚优势 释放发展活力

叶仁佑赴连江县调研高端精细化工产业链发展情况